



南京小学生放学可18点离校 郑州也有学校能“弹性离校”

河南商报记者 李志远 马俊峰 首席记者 訾利利

10月8日,江苏省教育厅发布的一则“江苏省南京市全面推行小学‘弹性离校’”的消息让远在郑州市的部分小学家长羡慕不已。消息称,南京市从2018年秋季学期开始,全面实施小学“弹性离校”,各校“弹性离校”托管结束时间原则上全年统一为18点。

同时,引入“互联网+”技术,推广“弹性离校”智能管理平台,家长通过移动端参加弹性离校报名,接收孩子放学、进入托管班、托管班结束等通知信息,并对学校“弹性离校”工作进行评价。

一直以来,关于孩子下午放学时间早,家长下班晚的“时间差”问题难倒了很多家长。此消息一出很快传遍网络,引发了网友的关注与热议,更有网友直言此项制度符合广大群众的切身利益,值得称赞。有

不少郑州市民表示,郑州市的学校能否推行这个制度?

其实关于“弹性离校”制度,郑州市部分学校已在尝试。

考学君了解到,在郑州市实验小学,一、二年级除了上午第一节上课时间比别的小学推迟半个小时外,下午的放学时间,也要推迟一节课左右的时间。

“在采用去年推迟上学的基础上,我们今年又增加了错时上学、同时放学。”郑州市实验小学校长于乐说。

于乐介绍,他们学校一、二年级上午是三节课,所以要求一、二年级的学生在8点半进校;三至六年级上午是四节课,所以要求这些年级的学生在8点前进校。于乐称,这些年级上午放学时间统一是在11点50分。

而在下午,除了正常的4点10分下课之外,郑州市实验小学还增加了一个小时的“阳光大课间”活动,家长可以在5点10分来学校接孩子。

对于课后服务项目,郑州市管城区瀉江路小学校长石全中也表示,他们学校将在合适的时机推行。

那么,在郑州推行“弹性离校”制度的难点究竟在哪里?一位不愿具名的校长说出了他自己的看法。他说,在郑州推行“弹性离校”制度主要有三个难点:

一是政策问题,小学生在校的时间是有要求的,而要推行这项制度,政策调整才是硬道理。

二是一旦推行这种制度将会给学校、老师带来压力,而老师的补贴也无法给予保证。

三是目前郑州市还没有成熟的经验可以借鉴。



对此你是怎么看的呢?欢迎扫码说说你的看法

郑州火车站东进口将封闭至春运前 旅客进站可这样走

河南商报记者 陈诗昂 通讯员 李静

10月10日,河南商报记者从郑州火车站了解到,为了优化安检进站布局、实现旅客进站快速便捷,该站将对东进口安检模块进行封闭施工改造,预计春运前结束。

为什么改造?郑州火车站方面解释,当前车站东进口实名制验证位于候车室外,安检区与人工手检区位于旅客集散厅内,客流高峰段,容易产生排队、拥堵现象,客流组织难度较大。所以,为进一步优化旅客进站流程,提升进站效率,结合安检验证区域模块化,对东进口安检模块进行改造。

改造归改造,这期间旅客咋进站?这个问题郑州火车站已经想到

了。

据介绍,施工期间,车站在东广场售票厅北侧原消防通道外设置临时实名验证区域,将原消防通道设置为临时进站通道,东进站大厅设置临时安检区域。

从东进口进站乘车的旅客,可按照以下行走路线进站:东广场实名制验证区(东进口南侧,具体位于“李师傅”和“德克士”两家店面中间区域)—消防通道—一楼影吧—东进站大厅—电梯上二楼至候车室。其中,实名制验证区域设置了6个实名制验证票亭,6个验证通道。安检区域在东进口扶梯后方,设置4台安检仪和手检通道。

进站后想出站怎么办?郑州火车站在东贵宾室商务绿通增设了出站通道,从通道两端设置的单向旋转门即可出站。

据介绍,改造工程新建的实名制验证、安检大厅有1180平方米,大厅内新建安检验证模块3个,共设自助验证通道6个,安检通道6个。新增引导标识、监控、广播等,改造后将大大提升旅客进站效率,方便旅客出行。

郑州火车站提醒旅客,施工期间,虽然旅客仍能从东广场进展,但需要经临时进站通道绕行进站,行走距离较长,建议尽量从西进口进站乘车。



文字介绍的绕行方案看不懂?扫码可看绕行现场图片



兰考举办剪羊毛大赛 想知道“剪光”一只羊用多长时间吗

河南商报记者 刘鹤洋

10月10日,在河南兰考举办的第十五届中国羊业发展大会上,一个激烈有趣的环节让人眼前一亮,那就是剪羊毛大赛。

这次参加剪羊毛大赛的选手一共21人,都是来自于全国各地的专业剪毛手。

大赛奖品非常丰厚,第一名奖励一万元现金,第二名和第三名奖品是一台电动剪毛机。

比赛时,每组选手一共剪3只羊,累计用时最少的选手获胜,在比赛中踩羊和伤到小羊都会加时扣分。当然,如果选手剪毛时小羊不配

合,也会耽搁时间。剪羊毛看似简单,其实相当耗费体力。

剪羊毛大赛上,较乖的小羊让剪毛手很省心。但是不听话的小羊还是比较费事的,剪毛手一边要控制小羊,一边还要控制剪毛机来剪毛。

本次比赛的第一名是来自于内蒙古的方先生,也是上一届剪羊毛大赛的冠军,实力相当雄厚。第二名来自甘肃的杨先生速度也很快,成绩与第一名很接近。明年的剪羊毛大赛,两人的角逐将会更加激烈。

早在2014年1月21日,新西兰政府体育事务部就就将剪羊毛正式列为一项运动项目,还多次举办了世界剪羊毛锦标赛。

据了解,一个优秀的剪羊毛手,在8小时内可以剪700只羊,其耗损的体力相当于连续跑两个马拉松。

现场工作人员介绍,目前我国专业剪毛手及相关从业人员已超过10万人,整个行业从业人数及设备销售都在以每年30%的速率高速增长,未来中国羊毛产业必将名列世界前茅。



想看剪羊毛大赛精彩图集吗?快来扫码看吧